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Gemeenteraad 26 augustus 2020

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD VAN 26 AUGUSTUS 2020.

Aanwezig: François Willems, Ronny Heuvinck, François Perdaens, 
Gunther Buggenhout, Nele Bosman, Christoph De Backer, Ilse Pissens, 
Ann Doran, Guido Van Herreweghe, Freya Saeys, Reinout De Mol, 
Bo Macharis, Evy Van Ransbeeck, Charlotte De Smet, Werner Jansegers, 
Els Lambrecht, Gunther Van Haut: Raadsleden;
Maria Van Keer, Goedele Uyttersprot, Jan Vanderstraeten, 
Goedele De Cock, Mike Torck: Schepenen;
Raf De Wolf: Burgemeester;
Peter Huyck: Voorzitter;
Luc Vermeir: Algemeen directeur

Verontschuldigd: Reinoud Van Stappen: Raadslid

De zitting wordt geopend om 20.01 uur.

A G E N D A

OPENBARE VERGADERING

Kennisgeving

1. OV (Openbaar Vervoer)-plan korte termijn Vervoerregio Aalst. Kennisgeving.

Bespreekpunten

2. Goedkeuring notulen en zittingsverslag gemeenteraad 24 juni 2020. 
3. Goedkeuring mandaat aan OVSG voor de ondertekening van algemene protocollen 

voor de elektronische doorgifte van persoonsgegevens tussen instanties.
4. Jaarrekening OCMW 2019. Goedkeuring.
5. Kader voor organisatiebeheersing. Goedkeuring.
6. Besluit van de burgemeester van 28 juli 2020 betreffende het nemen van bijkomende 

preventieve maatregelen ter bestrijding van het coronavirus COVID-19. Bekrachtiging.
7. Besluit van de burgemeester van 6 augustus 2020 houdende de aanpassing van het 

besluit van de burgemeester d.d. 28 juli 2020 betreffende het nemen van bijkomende
preventieve maatregelen ter bestrijding van de verspreiding van het coronavirus 
COVID-19. Bekrachtiging.

8. Aanstelling van de voorzitter van de gemeenteraadscommissie. 
9. Sectoraal akkoord 2020: koopkrachtverhogende maatregelen vanaf 01.01.2020: 

goedkeuring. 
10. Samenwerkingsovereenkomst Logo Dender vzw inzake de intergemeentelijke 

preventiewerking gedurende de werkingsjaren 2020 - 2025. Goedkeuring.
11. Goedkeuring van de akten tot kosteloze grondinnemingen 2020 - deel 4.

Toegevoegd agendapunt raadslid Ann Doran van de fractie Open VLD

12. Intentieverklaring Gendergelijke Gemeente. Goedkeuring.
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A G E N D A

OPENBARE VERGADERING

Kennisgevingen

1. OV (Openbaar Vervoer)-plan korte termijn Vervoerregio Aalst. Kennisgeving.

De gemeenteraad

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988;

Gelet op het decreet over lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 20 juli 2018 houdende de goedkeuring van 
de indeling van het grondgebied van het Vlaamse Gewest in 15 vervoerregio’s en de 
afbakening van die vervoerregio’s;

Gelet op het decreet van 26 april 2019 inzake de basisbereikbaarheid;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 inzake de toetreding tot de 
vervoerregioraad van de Vervoerregio Aalst; 

Gelet dat binnen elke Vervoerregio een regionaal mobiliteitsplan wordt opgesteld, welke 
een gezamenlijke mobiliteitsvisie van de lokale besturen voor alle vervoersmiddelen op 
lange termijn vastlegt. Het speelt in op de huidige en toekomstige mobiliteitsuitdagingen van 
de regio, tekent het openbaar vervoersnetwerk uit, legt de link met het ruimtelijk beleid en 
stelt maatregelen voor de verbetering van de doorstroming, de verkeersveiligheid en het 
fietsbeleid voor;

Gelet dat daarnaast de VVR ook de opdracht heeft om een Nieuw OV (Openbaar Vervoer)-
plan te ontwikkelen, welke het kernnet (KN), het aanvullend net (AN) en het Vervoer op 
Maat (VoM) bevat. De gemeenten hebben een adviserende rol voor wat betreft het kernnet 
en een beslissende rol voor het aanvullende net en Vervoer op Maat; 

Gelet dat dit Nieuw OV-plan in tijd vooruit loopt op het regionaal mobiliteitsplan; 

Gelet dat hierdoor er een OV-plan korte termijn werd opgemaakt door de VVR Aalst, welke  
principieel werd goedgekeurd door de VVRR (Vervoerregioraad) Aalst op 2 juli 2020 en 
waarvan de implementatie is voorzien in januari 2022;

Gelet dat na kennisname door de gemeenteraad het OV-plan kort termijn definitief zal 
worden goedgekeurd door de leden van de VVR Aalst in oktober 2020;

Gelet dat vervolgens De Lijn nog zes tot acht maanden nodig heeft (loopt samen met de 14 
andere regio’s in Vlaanderen) om de volledige doorrekening te doen van o.a. het aantal 
bussen, aantal chauffeurs, budget, dienstregelingen, enz..
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Overwegende dat volwaardige goedkeuring van de gemeenteraad nu niet gevraagd wordt 
aangezien er al een principiële goedkeuring is a.d.h.v. het mandaat dat elke gemeentelijke 
vertegenwoordiger (burgemeester of schepen) heeft in de VVR;

Gelet dat het volledige regionaal mobiliteitsplan van de VVR Aalst, welke verwacht wordt in 
voorjaar 2021, wel ter goedkeuring zal worden voorgelegd aan de gemeenteraad; 

BESLUIT:

Artikel 1 – De gemeenteraad neemt kennis van het Openbaar Vervoer plan korte termijn van 
de Vervoerregio Aalst, zoals principieel goedgekeurd op de vergadering van de 
vervoerregioraad van 2 juli 2020.

Artikel 2 – Afschrift van dit besluit wordt voor kennisgeving en voor verder gevolg 
overgemaakt aan de mobiliteitsdienst en de VVR Aalst.

Bespreekpunten

2. Goedkeuring notulen en zittingsverslag gemeenteraad 24 juni 2020. 

De notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraad van 24 juni 2020 worden met 
algemeen akkoord goedgekeurd.

3. Goedkeuring mandaat aan OVSG voor de ondertekening van algemene protocollen 
voor de elektronische doorgifte van persoonsgegevens tussen instanties.

De gemeenteraad

Gelet artikel 40 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op artikel 8 van het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke 
gegevensverkeer;

Overwegende dat elke elektronische mededeling van persoonsgegevens door een instantie 
naar een andere instantie of naar een externe overheid een protocol vereist, gesloten tussen 
de betreffende instanties;

Overwegende dat het schoolbestuur en zijn onderwijsinstellingen veelvuldig dergelijke 
mededelingen doen naar instanties zoals het Ministerie van Onderwijs en Vorming (bv. 
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AGODI), onderwijsinspectie, CLB, ondersteuningsnetwerk, scholengemeenschap, LOP, De 
Lijn… en vice versa;

Overwegende dat deze mededelingen hoofdzakelijk voortvloeien uit reglementaire 
bepalingen en aldus een wettelijke grondslag hebben;

Overwegende dat het Ministerie van Onderwijs en Vorming, de onderwijskoepels en het GO! 
in samenwerking met de Vlaamse toezichtcommissie voor de verwerking van 
persoonsgegevens (hierna VTC), omwille van administratieve vereenvoudiging en 
planlastvermindering, algemene protocollen hebben ontwikkeld die voor alle 
onderwijsinstellingen gelden;

Overwegende dat er om dezelfde redenen wordt voorzien in een vereenvoudigde procedure 
waarbij de onderwijskoepels kunnen worden gemandateerd om na de onderhandelingen 
zowel hun DPO het advies te laten verlenen als het algemeen protocol te ondertekenen, in 
naam en voor rekening van de schoolbesturen;

Overwegende dat de algemene protocollen na de ondertekening door de (gemandateerde) 
partijen worden gepubliceerd op de website van OVSG;

Overwegende dat het schoolbestuur na de ondertekening door de (gemandateerde) partijen 
drie maanden de tijd heeft om alsnog het algemeen protocol te verwerpen na een negatief 
advies van de eigen DPO (opt-out);

Gelet op de brief van OVSG (zonder referentie en online beschikbaar op www.ovsg.be) 
waarin alle principes van deze vereenvoudigde procedure en mandatering worden 
uiteengezet, met inbegrip van de mogelijkheid tot opt-out;

Overwegende de brieven van de VTC (advies ref. VTC/O/2019/01 en ref. VTC/O/2019/07) 
waarin deze werkwijze met een vereenvoudigde procedure voor de totstandkoming van 
algemene protocollen en bijbehorende mandatering aan OVSG wordt bevestigd;

Overwegende dat de werkwijze tevens werd goedgekeurd in de Werkgroep 
Informatieveiligheid VVSG van 25 november 2019;

Overwegende dat het schoolbestuur als verwerkingsverantwoordelijke van de 
onderwijsinstelling gebonden blijft door de bepalingen opgenomen in het protocol, inclusief 
de beveiligingsmaatregelen;

Overwegende dat het schoolbestuur een functionaris voor gegevensbescherming (DPO) 
heeft aangemeld bij de VTC en over een goedgekeurd informatieveiligheidsplan beschikt (zie 
de verklaring op eer in de bijlage),

Overwegende dat het vermelde advies VTC ref. VTC/O/2019/07 erop wijst dat de 
betreffende gegevensuitwisseling expliciet opgenomen moet worden in het register van 
verwerkingsactiviteiten, met verwijzing naar de maatregelen die worden voorzien in het 
algemeen protocol;

http://www.ovsg.be/
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Gelet op de bespreking van dit dossier op het college van burgemeester en schepenen van 
29 juni 2020;

BESLUIT:

Met algemeen akkoord.

Artikel 1 – De gemeenteraad verklaart zich akkoord met het principe van de mandatering en 
de verklaring op eer.

Artikel 2 – De gemeenteraad machtigt OVSG om te onderhandelen over het algemeen 
protocol.

Artikel 3 - De gemeenteraad machtigt de algemeen directeur van OVSG, de Onderwijskoepel 
van Steden en Gemeenten, om het protocol in naam en voor rekening van het schoolbestuur 
te ondertekenen.

Artikel 4 - De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de 
beslissing over het al dan niet goedkeuren van het algemene protocol en de verdere 
uitvoering indien van toepassing.

Artikel 5 – Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Marianne Reijnders, directeur 
gemeenteschool, Jan Van Vooren, functionaris voor de gegevensbescherming en Ann 
Seymoens, beleidsmedewerker gemeente.

4. Jaarrekening OCMW 2019. Goedkeuring.

De gemeenteraad

Gelet op de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn d.d. 24 juni 2020 waarbij de 
jaarrekening van het OCMW over het boekjaar 2019 wordt vastgesteld;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, in het bijzonder artikel 30 tot en met artikel 45;

Gelet op de bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de bespreking van dit dossier op de vergadering van de gemeenteraadscommissie 
algemeen beleid van 22 juni 2020; 

BESLUIT:
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Met 15 ja-stemmen (Maria Van Keer, Nele Bosman, Raf De Wolf, Goedele Uyttersprot, 
Guido Van Herreweghe, Peter Huyck, Jan Vanderstraeten, Reinout De Mol, Bo Macharis, 
Evy Van Ransbeeck, Goedele De Cock, Charlotte De Smet, Els Lambrecht, Mike Torck, 
Gunther Van Haut) en 8 neen-stemmen (François Willems, Ronny Heuvinck, 
François Perdaens, Christoph De Backer, Ilse Pissens, Ann Doran, Freya Saeys, 
Werner Jansegers) en 1 onthouding (Gunther Buggenhout).

Artikel 1 - De gemeenteraad keurt de jaarrekening boekjaar 2019 van het OCMW Lebbeke 
goed.

Artikel 2 - Afschrift van deze goedkeuring wordt overgemaakt aan de financieel directeur 
Jeroen Bosman en aan de adjunct-financieel directeur Filip Saeys. 

5. Kader voor organisatiebeheersing. Goedkeuring.

De gemeenteraad

Gelet op artikel 219 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 (DLB) 
betreffende de bevoegdheid van de gemeenteraad om het algemene kader van het 
organisatiebeheersingssysteem en de elementen daarin die raken aan de rol en de 
bevoegdheden van de gemeenteraad goed te keuren;

Gelet op artikelen 217 tot en met art. 220 van het DLB betreffende organisatiebeheersing;

Gelet op het voorstel van het algemene kader van het organisatiebeheersingssysteem van 
gemeente en OCMW Lebbeke;

Gelet op het gunstig advies van het managementteam d.d. 23/06/2020;

Gelet op het gunstig advies van het college van burgemeester en schepen d.d. 29/06/2020;

Overwegende dat het organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door de algemeen 
directeur, na overleg met het managementteam;

Overwegende dat het organisatiebeheersing het geheel van maatregelen en procedures is 
die ontworpen zijn om een redelijke zekerheid te verschaffen dat men:
1° de vastgestelde doelstellingen bereikt en de risico’s om deze te  bereiken kent en 
beheerst;
2° wetgeving en procedures naleeft;
3° over betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt;
4° op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen economisch inzet;
5° de activa beschermt en fraude voorkomt;

Overwegende dat het voorliggende ontwerp van het algemene kader van het 
organisatiebeheersingssysteem van gemeente en OCMW Lebbeke gebaseerd is op:
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- de leidraad voor organisatiebeheersing voor lokale besturen van Audit Vlaanderen;
- het werkboek voor organisatiebeheersing van Audit Vlaanderen;
- het stappenplan uitgewerkt door Audit Vlaanderen en VVSG;
- een goede praktijkenvoorbeeld (gemeente Duffel);

Overwegende dat het kader op 3 pijlers steunt:
1° de 10 thema’s van de leidraad van audit Vlaanderen;
2° de plan-do-check-act-cyclus;
3° 4 algemene doelstellingen: effectiviteit, integriteit, kwaliteit en efficiëntie;

Overwegende dat het managementteam beslist heeft om Nadia De Landtsheer, 
beleidsadviseur OCMW, als trajectverantwoordelijke aan te duiden;

BESLUIT:

Met algemeen akkoord.

Artikel 1 – De gemeenteraad keurt het ontwerp van het algemene kader van het 
organisatieheersingssysteem van gemeente en OCMW Lebbeke goed.

Artikel 2 – De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van het managementteam om 
Nadia De Landtsheer, beleidsadviseur OCMW, als trajectverantwoordelijke aan te duiden.

Artikel 3 – Een afschrift van deze beslissing wordt aan de leden van het managementteam, 
Luc Vermeir, Jeroen Bosman, Filip Saeys, Nadia De Landtsheer en Ann Seymoens, 
overgemaakt.

6. Besluit van de burgemeester van 28 juli 2020 betreffende het nemen van 
bijkomende preventieve maatregelen ter bestrijding van het coronavirus COVID-19. 
Bekrachtiging.

De gemeenteraad

Gelet op artikel 133, 2° alinea van de Nieuwe Gemeentewet en artikel 63 van het decreet
lokaal bestuur betreffende de bevoegdheid van de burgemeester voor de uitvoering van de
politiewetten, politiedecreten, politieverordeningen, politiereglementen en politiebesluiten,
voor de bestuurlijke politie op het grondgebied van de gemeente;

Gelet op artikel 133, 2de  alinea en artikel 135, §2, 5° van de nieuwe gemeentewet
betreffende de uitvoerende politiebevoegheden van de burgemeester en de bevoegdheid
van de burgemeester om politiebesluiten te maken;

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;
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Gelet op artikel 134, §1 en artikel 135, §2, 5° van de nieuwe gemeentewet van 13 september
1989;

Gelet op de door de federale regering op 27 juli 2020 aangekondigde maatregelen in het
kader van de bestrijding van de verspreiding van het coronavirus COVID-19;

Gelet op het ministerieel besluit van 28 juli 2020 houdende de wijziging van het ministerieel
besluit van 24 juli 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het
coronavirus COVID-19 te beperken;

Gelet op het besluit van de burgemeester van 28 juli 2020 betreffende het nemen van 
bijkomende preventieve maatregelen ter bestrijding van het coronavirus COVID-19;

Overwegende dat dit besluit hoogdringend diende te worden genomen aangezien het aantal 
besmettingen op het grondgebied van de gemeente op 27 juli 2020 werd vastgesteld op zes 
en dat aldus de alarmdrempel inzake de besmettingen met het coronavirus COVID-19 werd 
overschreden;

BESLUIT:

Met 16 ja-stemmen (Maria Van Keer, Gunther Buggenhout, Nele Bosman, Raf De Wolf, 
Goedele Uyttersprot, Guido Van Herreweghe, Peter Huyck, Jan Vanderstraeten, 
Reinout De Mol, Bo Macharis, Evy Van Ransbeeck, Goedele De Cock, Charlotte De Smet, 
Els Lambrecht, Mike Torck, Gunther Van Haut) en 8 onthoudingen (François Willems, 
Ronny Heuvinck, François Perdaens, Christoph De Backer, Ilse Pissens, Ann Doran, 
Freya Saeys, Werner Jansegers).

Artikel 1 – Het besluit van de burgemeester van 28 juli 2020 betreffende het nemen van 
bijkomende preventieve maatregelen ter bestrijding van het coronavirus COVID-19, wordt 
bekrachtigd.

Artikel 2 – Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de burgemeester, aan de 
algemeen directeur en aan de lokale politiezone Buggenhout-Lebbeke.

7. Besluit van de burgemeester van 6 augustus 2020 houdende de aanpassing van het 
besluit van de burgemeester d.d. 28 juli 2020 betreffende het nemen van 
bijkomende
preventieve maatregelen ter bestrijding van de verspreiding van het coronavirus 
COVID-19. Bekrachtiging.

De gemeenteraad

Gelet op artikel 133, 2° alinea van de Nieuwe Gemeentewet en artikel 63 van het decreet
lokaal bestuur betreffende de bevoegdheid van de burgemeester voor de uitvoering van de
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politiewetten, politiedecreten, politieverordeningen, politiereglementen en politiebesluiten,
voor de bestuurlijke politie op het grondgebied van de gemeente;

Gelet op artikel 133, 2de  alinea en artikel 135, §2, 5° van de nieuwe gemeentewet
betreffende de uitvoerende politiebevoegheden van de burgemeester en de bevoegdheid
van de burgemeester om politiebesluiten te maken;

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op artikel 134, §1 en artikel 135, §2, 5° van de nieuwe gemeentewet van 13 september
1989;

Gelet op de door de federale regering op 27 juli 2020 aangekondigde maatregelen in het
kader van de bestrijding van de verspreiding van het coronavirus COVID-19;

Gelet op het ministerieel besluit van 28 juli 2020 houdende de wijziging van het ministerieel
besluit van 24 juli 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het
coronavirus COVID-19 te beperken;

Gelet op het besluit van de burgemeester van 6 augustus 2020  houdende de aanpassing van 
het besluit van de burgemeester d.d. 28 juli 2020 betreffende het nemen van bijkomende 
preventieve maatregelen ter bestrijding van de verspreiding van het coronavirus COVID-19;

Overwegende dat het aantal besmettingen op het grondgebied van de gemeente Lebbeke 
sinds 4 augustus 2020 terug was gedaald tot 10 besmettingen op 100.000 inwoners en dat 
de alarmdrempel dus niet meer was overschreden;

Overwegende dat het bijgevolg niet meer nodig was om in de horecazaken het maximum 
aantal toegelaten personen aan één tafel te beperken tot vijf; dat hier terug de regeling kon 
worden toegepast zoals omschreven in artikel 3 van het ministerieel besluit van 28 juli 2020 
houdende de wijziging van het ministerieel besluit van 24 juli 2020 houdende dringende 
maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken;

BESLUIT:

Met algemeen akkoord.

Artikel 1 – Het besluit van de burgemeester van 6 augustus 2020  houdende de aanpassing 
van het besluit van de burgemeester d.d. 28 juli 2020 betreffende het nemen van 
bijkomende preventieve maatregelen ter bestrijding van de verspreiding van het coronavirus 
COVID-19, wordt bekrachtigd.

Artikel 2 – Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de burgemeester, aan de 
algemeen directeur en aan de lokale politiezone Buggenhout-Lebbeke.
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8. Aanstelling van de voorzitter van de gemeenteraadscommissie. 

De gemeenteraad

Gelet op artikel 35 §3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, goedgekeurd 
op 24 juni 2020;

Gelet op het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;

Overwegende dat de gemeenteraadscommissie wordt voorgezeten door een lid van de 
fracties die de meerderheid vormen in de gemeenteraad; dat de burgemeester of de 
schepenen geen voorzitter van een gemeenteraadscommissie kunnen zijn;

Gelet op de voordracht van raadslid Reinout De Mol voor de functie van voorzitter van de 
commissie;

Overwegende dat het aangewezen is om, voor het geval de voorzitter verhinderd is, ook een 
plaatsvervangend voorzitter aan te stellen;

Gelet op de voordracht van raadslid Els Lambrecht voor de functie van plaatsvervangend 
voorzitter van de commissie;

BESLUIT:

Met 16 ja-stemmen (Maria Van Keer, Gunther Buggenhout, Nele Bosman, Raf De Wolf, 
Goedele Uyttersprot, Guido Van Herreweghe, Peter Huyck, Jan Vanderstraeten, 
Reinout De Mol, Bo Macharis, Evy Van Ransbeeck, Goedele De Cock, Charlotte De Smet, 
Els Lambrecht, Mike Torck, Gunther Van Haut) en 8 onthoudingen (François Willems, 
Ronny Heuvinck, François Perdaens, Christoph De Backer, Ilse Pissens, Ann Doran, 
Freya Saeys, Werner Jansegers).

Artikel 1 – Raadslid Reinout De Mol wordt aangesteld als voorzitter van de 
gemeenteraadscommissie.

Artikel 2 – Raadslid Els Lambrecht wordt aangesteld als plaatsvervangend voorzitter van de 
gemeenteraadscommissie.

Artikel 3 – Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan Peter Huyck, voorzitter 
van de gemeenteraad, aan de raadsleden Reinout De Mol en Els Lambrecht en aan de 
algemeen en financieel directeur.

9. Sectoraal akkoord 2020: koopkrachtverhogende maatregelen vanaf 01.01.2020: 
goedkeuring. 
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De gemeenteraad

Gelet op art. 56 van het decreet van 22.12.2017 over het lokaal bestuur betreffende 
de bevoegdheid van het college van burgemeester en schepenen voor de 
voorbereiding van de beraadslagingen en besluiten van de gemeenteraad;

Gelet op art. 2, §1, 2° van de wet d.d. 19.12.1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de 
overheid en de vakbonden van haar personeel;

Gelet op de wet d.d. 28.04.2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het 
belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale 
zekerheid;

Gelet op de wet d.d. 30.03.2018 inzake het gemengd pensioen;

Gelet op het decreet d.d. 22.12.2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 07.12.2007 houdende de minimale 
voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel 
van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen 
betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, en latere wijzigingen;

Gelet op het Besluit van de Vlaamse regering d.d. 12.11.2010 houdende de minimale 
voorwaarden voor de personeelsformatie en het mandaatstelsel van het personeel van de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn en houdende de minimale voorwaarden voor 
sommige aspecten van de rechtspositieregeling van bepaalde personeelsgroepen van de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn, en latere wijzigingen;

Gelet het vijfde Vlaams Intersectoraal Akkoord d.d. 08.06.2018;

Gelet op het sectoraal akkoord 2020 voor de lokale en provinciale besturen d.d. 08.04.2020;

Gelet op de omzendbrief sectoraal akkoord 2020 voor de lokale en provinciale besturen 
KB/ABB 2020/2 d.d. 28.05.2020;

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 18.12.2008 houdende de goedkeuring van 
de rechtspositieregeling voor het gemeentepersoneel, gewijzigd bij 
gemeenteraadsbeslissingen d.d. 30.04.2009, 24.09.2009, 25.02.2010, 25.03.2010, 
26.01.2012, 28.03.2013, 28.05.2015 en 01.06.2017;

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 05.08.2010 om vanaf 1 januari 2010 een 
aanvullend pensioenstelsel voor de contractuele personeelsleden in te voeren;

Gelet op de beslissing van de OCMW-raad d.d. 05.08.2010 om vanaf 1 januari 2010 een 
aanvullend pensioenstelsel voor de contractuele personeelsleden in te voeren;
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Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 29.04.2020 om vanaf 01.01.2020 de 
bijdragevoet van voor het aanvullend pensioenstelsel voor de contractuele personeelsleden 
op 2% vast te stellen;

Gelet op de beslissing van de OCMW-raad d.d. 29.04.2020 om vanaf 01.01.2020 de 
bijdragevoet van voor het aanvullend pensioenstelsel voor de contractuele personeelsleden 
op 2% vast te stellen;

Gelet op het voorstel van het managementteam d.d. 23.06.2020 betreffende de 
koopkrachtverhogende maatregelen in het kader van het sectoraal akkoord 2020;

Gelet op het gunstig advies van het Bijzonder Onderhandelings- en Hoog Overlegcomité d.d. 
24.06.2020;

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen d.d. 29.06.2020 
betreffende de koopkrachtverhogende maatregelen;

Overwegende dat de beslissing van het college van burgemeester en schepenen d.d. 
29.06.2020 op de eerstvolgende gemeenteraad ter bekrachtiging zal worden voorgelegd;

Overwegende dat op 8 juni 2018 het 5de Vlaams Intersectoraal Akkoord (VIA5) werd 
afgesloten;

Overwegende dat voor gemeente Lebbeke de personeelsleden van de vrijetijdsdiensten 
(sportdienst, bibliotheek, cultuurdienst, jeugddienst) onder het Vlaams Intersectoraal 
Akkoord vallen;

Overwegende dat welke koopkrachtverhogende maatregelen zouden worden genomen, nog 
concreet bepaald moest worden;

Overwegende dat lokale besturen ook actief zijn in talloze sectoren die niet onder het VIA5-
akkoord ressorteren;

Overwegende dat de loon- en arbeidsvoorwaarden voor het personeel van VIA-diensten en 
voor het personeel van niet-VIA-diensten best gelijklopend zijn;

Overwegende dat na langdurige onderhandelingen de sociale partners op 8 april 2020 in het 
comité C1 een sectoraal akkoord voor het jaar 2020 afsloten;

Overwegende dat de kern van het sectoraal akkoord een koopkrachtverhoging is van globaal 
1,1%, vanaf 01.01.2020 voor de personeelsleden die onder het toepassingsgebied van het 
sectoraal akkoord vallen (VIA en niet-VIA);

Overwegende dat de koopkrachtmaatregelen voor het VIA-personeel via de VIA-middelen 
gefinancierd worden; 
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Overwegende dat de koopkrachtmaatregelen voor het niet-VIA-personeel door de lokale 
besturen zelf moeten worden gefinancierd;

Overwegende dat de uitvoeringsmodaliteiten werden verduidelijkt met de omzendbrief 
KB/ABB 2020/2 d.d. 28.05.2020;

Overwegende dat de omzendbrief bepaalt dat het sectoraal akkoord 2020 onmiddellijk 
uitvoerbaar is binnen de huidige krijtlijnen die de Vlaamse regering heeft vastgelegd in de 
besluiten houdende de minimale voorwaarden van de rechtspositieregeling van het 
personeel van lokale en provinciale besturen;

Overwegende dat de koopkrachtverhoging als volgt gerealiseerd moet worden:
- verhoging van de maaltijdcheques: 100 euro/VTE/jaar,
- verhoging van de maaltijdcheques of invoering/verhoging eco- en of 
  andere cheques: 200 euro/VTE/jaar,
- verhoging minimale bijdragevoet 2de pensioenpijler: tot 2,5%;

Overwegende dat het managementteam de koopkrachtverhogende maatregelen in de 
vergadering van 23.06.2020 besproken heeft en volgende voorstel doet:
* verhoging waarde maaltijdcheques
  - huidige waarde: 6,00 euro.
  - waarde vanaf 01.07.2020: 7,50 euro.
  - inhaalbeweging voor periode 01.01.2020 – 31.06.2020: 
    eco-cheque: 135,00 euro.
* verhoging bijdragevoet 2de pensioenpijler:
  - huidige waarde: 2% (beslissing gemeenteraad zitting d.d. 29.04.2020).
  - waarde vanaf 01.01.2020: 2,5%.
  - waarde vanaf 01.01.2021: 3%.
    (de wet van 30 maart 2018 inzake het gemengd pensioen voorziet dat een bestuur de helft 
     van de kost van het aanvullend pensioen in mindering van zijn responsabiliseringsfactuur 
     kan brengen. Voor het jaar 2021 moet de 2de pensioenpijler hiervoor minimaal 3% van 
     het aan het RSZ onderworpen loon bedragen);

Overwegende dat het Bijzonder Onderhandelings- en Hoog Overlegcomité in zitting 
d.d. 24.06.2020 gunstig advies heeft verleend;

Overwegende dat het College van Burgemeester en Schepenen in zitting d.d. 29.06.2020 
gunstig advies heeft gegeven m.b.t. de koopkrachtverhogende maatregelen en dat deze 
beslissing aan de eerstvolgende gemeenteraad ter bekrachtiging zal worden voorgelegd;

Het visum werd door de financieel directeur verleend.

Besluit
Met algemeen akkoord.

Artikel 1 – De gemeenteraad keurt het voorstel koopkrachtverhogende maatregelen in het 
kader van het sectoraal akkoord 2020 goed.
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* verhoging waarde maaltijdcheques
  - waarde vanaf 01.07.2020: 7,50 euro.
  - inhaalbeweging voor periode 01.01.2020 – 31.06.2020: 
    eco-cheque: 135,00 euro.
* verhoging bijdragevoet 2de pensioenpijler:
  - waarde vanaf 01.01.2020: 2,5%.

Artikel 2 – De gemeenteraad stelt de bijdragevoet voor het aanvullend pensioenstelsel voor 
de contractuele personeelsleden met ingang van 01.01.2021 op 3% vast.

Artikel 3 - Afschrift van huidige beslissing wordt overgemaakt aan de personeelsdienst 
en aan Jeroen Bosman - financieel directeur.

10. Samenwerkingsovereenkomst Logo Dender vzw inzake de intergemeentelijke 
preventiewerking gedurende de werkingsjaren 2020 - 2025. Goedkeuring.

De gemeenteraad

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op art. 387 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 30/01/2009 betreffende de Logo’s, laatst 
gewijzigd op 05/04/2019;

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 29/04/2020;

Overwegende dat het schepencollege op 27/05/2019 besliste om aan de Vlaamse Overheid 
mee te delen dat gemeentebestuur Lebbeke in de toekomst een lokale preventiewerking wil 
opstarten, zoals bepaald in het besluit van de Vlaamse regering van 30/01/2009 betreffende 
de Logo’s, laatst gewijzigd op 05/04/2019;

Overwegende dat het formulier ‘Mededeling van een voornemen tot starten van een lokale 
preventiewerking’ ondertekend werd en op 28/05/2019 bezorgd werd aan het agentschap 
Zorg & Gezondheid;

Overwegende dat de gemeenteraad zich in zitting van 29/04/2020 akkoord verklaarde met 
de beheersovereenkomst van Logo Dender in kader van de intergemeentelijke 
preventiewerking;

Overwegende dat de gemeenteraad zich in zitting van 29/04/2020 eveneens akkoord 
verklaarde met het voorstel van Logo Dender vzw om de regie, het werkgeverschap van 
extra personeel, de deskundigheidsbevordering van het personeel en het beheer van 
werkingsmiddelen, allemaal verbonden aan de voormelde subsidie, binnen hun organisatie 
op te nemen;
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Overwegende dat het lokaal bestuur een engagement aangaat gedurende de volledige 
legislatuur en het jaar 2025, meer bepaald van juli 2020 tot en met december 2025;

Overwegende dat voorafgaand aan het toekennen van de subsidie een 
engagementsverklaring dient bezorgd te worden aan het Agentschap Zorg & Gezondheid 
waaruit blijkt dat de lokale besturen in kwestie voor de realisatie van de taken van de lokale 
preventiewerkingen de engagementen opnemen voor de duur van hun legislatuur zoals 
hieronder vermeldt;

Overwegende dat lokaal bestuur Lebbeke dient in te staan voor cofinanciering van 
personeelskosten voor de lokale preventiewerking die ten minste even groot is als de 
subsidie vanuit de Vlaamse overheid voor de lokale preventiewerking;

Overwegende dat met die financiering en de bijkomende subsidie personeel dient ingezet te 
worden dat beschikt over voldoende competenties voor de lokale preventiewerking;
Overwegende dat lokaal bestuur Lebbeke een lokaal preventief gezondheidsbeleid dient te 
organiseren en uit te voeren dat aan de andere voorwaarden voldoet;

Overwegende dat er jaarlijks moet gerapporteerd worden;

Overwegende dat het bedrag van de subsidie 3.000 euro per gemeente bedraagt, 
vermeerderd met 0,08 euro per inwoner;

Overwegende dat het aantal inwoners dat in aanmerking komt voor subsidie wordt 
‘gewogen’;

Overwegende dat dit betekent dat inwoners die recht hebben op een verhoogde 
tegemoetkoming in het kader van het RIZIV, dubbel worden geteld;

Overwegende dat dit bedrag door de Vlaamse overheid overgemaakt wordt aan Logo 
Dender vzw;

Overwegende dat daarnaast het lokaal bestuur een cofinanciering betaalt voor hetzelfde 
bedrag aan het Logo;

Overwegende dat het Logo deze middelen beheert in een aparte boekhouding;

Overwegende dat het een optie kan zijn dat er een intergemeentelijke structuur wordt 
opgericht, bestaande uit een aantal lokale besturen, die zelf de regierol in handen neemt;

Overwegende dat Logo Dender vzw, dat reeds instaat voor de coaching van ons lokaal 
bestuur op vlak van preventieve gezondheid, verschillende vragen en signalen ontving vanuit 
de lokale besturen uit haar regio;
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Overwegende dat een aantal lokale besturen de vraag stelden of de regierol voor deze 
subsidie en de uitvoering van de opdrachten kan worden opgenomen door Logo Dender 
vzw;

Overwegende dat Logo Dender vzw het voorstel doet om de regie, het werkgeverschap van 
extra personeel, de deskundigheidsbevordering van het personeel en het beheer van 
werkingsmiddelen, allemaal verbonden aan de voormelde subsidie, binnen hun organisatie 
op te nemen;

Overwegende dat de intergemeentelijke preventiewerker als terreinwerker in de uitvoering 
van zijn opdrachten deel uitmaakt van het deelnemende lokale bestuur en tevens 
inhoudelijk omkadering van het Logo geniet;

Overwegende dat afhankelijk van de prioriteiten de intergemeentelijke preventiewerker ook 
ondersteuning vanuit andere partnerorganisaties/terreinorganisaties CGG, Vlaams Instituut 
Gezond Leven, VAD … kan krijgen;

Overwegende dat Logo Dender vzw binnen zijn werking een apart activiteitencentrum 
opneemt waarbinnen de ‘gepoolde’ intergemeentelijke preventiewerking wordt opgenomen 
en uitgevoerd met ook een aparte financiële verantwoording;

Overwegende dat er zodoende geen intergemeentelijk structuur meer moet worden 
opgericht;

Overwegende dat de intergemeentelijke preventiewerker jaarlijks instaat voor de opmaak 
van een financieel en inhoudelijk rapport dat wordt voorgelegd aan de deelnemende lokale 
besturen en aan het Agentschap Zorg en Gezondheid;

Overwegende dat de lokale besturen, ook indien Logo Dender vzw de regierol opneemt, in 
hun eigen lokaal bestuur de autonomie behouden om te bepalen op welke preventieve 
gezondheidsthema’s zij willen inzetten;

Overwegende dat per lokaal bestuur beslist wordt over de thema’s, settings en doelgroepen 
in het kader van preventieve gezondheid;

Overwegende dat dit nieuwe maar zeker ook reeds bestaande thema’s, settings en 
doelgroepen mogen zijn, ingebed in het lokale gezondheidsbeleid en het kader van Gezonde 
Gemeente;

Overwegende dat daarnaast ook acties voorzien kunnen worden voor alle (of een deel van) 
lokale besturen van de eerstelijnszone;

Overwegende dat Logo Dender vzw, in overleg met de deelnemende lokale besturen, een 
werkrooster ontwikkelt dat de tijdsinzet van de intergemeentelijke preventiewerker voor 
een semester weergeeft;
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Overwegende dat deze vertrekt vanuit een jaarlijks totaalvolume aan tijdsinzet en rekening 
houdt met de grootte van de bijdrage uit elk lokaal bestuur en streeft substantiële 
tijdsblokken in de deelnemende lokale besturen, minimale verplaatsingsonkosten, 
gelegenheid tot deskundigheidsbevordering en intervisie en een efficiënte afstemming in 
Logo Dender vzw met de reguliere werking van Logo Dender vzw (in het bijzonder het 
teamoverleg en settingoverleg lokale besturen) na;

Overwegende dat de uren die de intergemeentelijke preventiewerker buiten de 
deelnemende lokale besturen besteedt, pro rata verdeeld worden over de lokale besturen;

Overwegende dat in geval van ziekte of verlof van de preventiewerker, de niet gepresteerde 
uren opnieuw pro rata verdeeld worden;

Overwegende dat de intergemeentelijke preventiewerker registreert welke tijd hij/zij bij de 
deelnemende lokale besturen doorbrengt en aan welke activiteiten en acties gewerkt wordt;

Overwegende dat alle lokale besturen uit ELZ Dender reeds de beslissing namen om de 
regierol voor deze subsidie en de uitvoering van de opdrachten toe te vertrouwen aan Logo 
Dender vzw;

Overwegende dat het engagement dient te gebeuren voor de volledige legislatuur en het 
jaar 2025: 2020-2025;

Overwegende dat dit een opportuniteit kan zijn om lokaal een ‘Health in All Policies’ verder 
uit te werken;

Overwegende dat Lebbeke een subsidie ontvangt van de Vlaamse overheid – een forfait van 
3.000 euro plus 0,08 euro per inwoner (hierbij worden personen met een verhoogde 
tegemoetkoming dubbel gerekend);

Overwegende dat dit bedrag terecht komt bij Logo Dender vzw;

Overwegende dat daarnaast het lokaal bestuur een cofinanciering betaalt voor hetzelfde 
bedrag aan het Logo;

Overwegende dat Logo Dender vzw deze middelen in een aparte boekhouding beheert;

Overwegende dat voor Lebbeke de subsidie enerzijds en dus ook de vereiste cofinanciering 
anderzijds een bedrag van 4.779,25 euro bedraagt;

Overwegende dat de bedragen jaarlijks geïndexeerd en aangepast worden aan 
inwonersaantallen van twee jaar terug (cijfers binnenlandse zaken en voor personen met 
verhoogde tegemoetkoming van het intermutualistisch agentschap IMA);

Overwegende de subsidiebedragen voor de ELZ voor 2020:
(nog vermenigvuldigen met 0,33 voor 4 maand):
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Berlare 4.393,10 euro
Buggenhout 4.310,84 euro
Dendermonde 7.291,95 euro
Hamme 5.329,92 euro
Lebbeke 4.779,25 euro
Zele 4.967,54 euro
Totaal 31.072,60 euro

Overwegende dat de nodige kredieten verbonden aan dit project voorzien werden in het 
budget op beleidsitem 090000 sociale bijstand, rekening 6430040 kosten lokale 
preventiewerking;

Overwegende dat het schepencollege van 15/06/2020 zich akkoord verklaarde met het 
uitwerken van een intergemeentelijke preventiewerking voor de periode 2020-2025 met 
ingang van 1 september 2020 waarbij de regie en het beheer door Logo Dender vzw worden 
opgenomen;

Overwegende dat de duur van de overeenkomst wordt gekoppeld aan de subsidiering van 
de Vlaamse overheid;

Overwegende dat het schepencollege verder wenst in te zetten op een lokaal preventief 
gezondheidsbeleid ‘Health in All Policies’ en zich kan vinden in het voorstel waarbij Logo 
Dender vzw de regie van de uitvoering van de opdrachten, verbonden aan de structurele 
subsidie van de Vlaamse overheid, opneemt;

Overwegende dat hieruit volgt dat het engagement om, gedurende de periode 2020-2025, 
jaarlijks een cofinanciering voor hetzelfde bedrag als de subsidie, namelijk 3.000 euro plus 
0,08 euro per inwoner (hierbij worden personen met een verhoogde tegemoetkoming 
dubbel gerekend), aan Logo Dender vzw te betalen;

Overwegende dat de duur van de overeenkomst wordt gekoppeld aan de subsidiering van 
de Vlaamse overheid;

Overwegende dat het schepencollege besliste een intergemeentelijke preventiewerking uit 
te werken met ingang van 1 september 2020 waarbij de regie en het beheer door Logo 
Dender vzw worden opgenomen;

Overwegende dat het schepencollege zich akkoord verklaarde met de 
samenwerkingsovereenkomst inzake de intergemeentelijke preventiewerking gedurende de 
werkingsjaren 2020 – 2025;

Overwegende dat het dossier ter goedkeuring wordt voorgelegd aan de gemeenteraad;

Besluit
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Met algemeen akkoord.

Artikel 1 – De gemeenteraad gaat akkoord met het uitwerken van een intergemeentelijke 
preventiewerking voor de periode 2020-2025 met ingang van 1 september 2020 waarbij de 
regie en het beheer door Logo Dender vzw worden opgenomen.
De duur van de overeenkomst wordt gekoppeld aan de subsidiering van de Vlaamse 
overheid.

Artikel 2 – De gemeenteraad wenst verder in te zetten op een lokaal preventief 
gezondheidsbeleid ‘Health in All Policies’ en kan zich vinden in het voorstel waarbij Logo 
Dender vzw de regie van de uitvoering van de opdrachten, verbonden aan de structurele 
subsidie van de Vlaamse overheid, opneemt.

Artikel 3 – Hieruit volgt het engagement om, gedurende de periode 2020-2025, jaarlijks een 
cofinanciering voor hetzelfde bedrag als de subsidie, namelijk 3.000 euro plus 0,08 euro per 
inwoner (hierbij worden personen met een verhoogde tegemoetkoming dubbel gerekend), 
aan Logo Dender vzw te betalen. De duur van de overeenkomst wordt gekoppeld aan de 
subsidiering van de Vlaamse overheid.

Artikel 4 – De gemeenteraad beslist een intergemeentelijke preventiewerking uit te werken 
met ingang van 1 september 2020 waarbij de regie en het beheer door Logo Dender vzw 
worden opgenomen.

Artikel 5 – De gemeenteraad verklaart zich akkoord met de samenwerkingsovereenkomst 
inzake de intergemeentelijke preventiewerking gedurende de werkingsjaren 2020 – 2025.

Artikel 6 – Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Logo Dender vzw, aan de 
financiële dienst, en aan Sofie Vermeir - sociale dienst.

11. Goedkeuring van de akten tot kosteloze grondinnemingen 2020 - deel 4.

De gemeenteraad,

Gelet op de Vlaamse codex ruimtelijke ordening, meer bepaald Artikel 4.2.20 §1;

Overwegende dat de eigenaars vermeld op de bijgaande tabel een omgevingsvergunning 
aangevraagd hebben;

Overwegende dat als last bij deze vergunning een kosteloze afstand van de grond voor de 
rooilijn gevraagd wordt;

Gelet op de akten en bijhorende opmetingsplannen verleden voor de heer burgemeester en 
ondertekend door de eigenaars, in bijlage bij dit besluit gevoegd;
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Gelet op de samenvattende tabel van de kosteloze grondinnemingen met een totale 
oppervlakte van 120m² ter waarde van 1.500 euro;

Gelet op het Gemeentedecreet;

BESLUIT:

Met algemeen akkoord.

Artikel 1 - Machtiging wordt verleend om de in de bijgaande tabel vermelde percelen met 
een totale oppervlakte van 120 m² ten kosteloze titel in te lijven bij het openbaar domein.

Artikel 2 - Erkenning om reden van openbaar nut te verlenen voor deze grondinnemingen, 
teneinde vrijstelling van zegel-, registratie- en overschrijvingsrechten te bekomen.

Artikel 3 – Het schepencollege belast wordt met de verdere uitvoering van dit besluit.

Artikel 4 - Afschrift van dit besluit voor kennisgeving overgemaakt wordt aan de landmeter 
Stefan Ravijts en aan de financieel directeur Jeroen Bosman.

Grondinnemingen - 2020 Deel 4 

Naam
eigenaars

Adres Perceel-adres Kadaster Oppervlakte 
in m²

Van Keer Maria Kapellenstraat 
48 te 9280 
Lebbeke

Kapellenstraat 48 4de afd. 
sectie B nrs 
726X en 
726R

45

Van Durme 
Gerda

Onze-Lieve-
Vrouwstraat 
19/0011 te 
8300 Knokke-
Heist

Fonteintje 12 4de afd. 
sectie B nr. 
857C en 
644E

75

Totaal 120 m²

Toegevoegd agendapunt raadslid Ann Doran van de fractie Open VLD

12. Intentieverklaring Gendergelijke Gemeente. Goedkeuring.

De gemeenteraad gaat over tot de stemming over dit voorstel.
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Met 23 ja-stemmen (N-VA, CD&V, sp.a-Groen, Open VLD) en 1 onthouding (Vlaams Belang) 
wordt het voorstel goedgekeurd.
De gemeenteraad verklaart zich akkoord met de intentie om na te streven dat  Lebbeke een 
gendergelijke gemeente wordt.

De zitting wordt gesloten om 21.20 uur.
Gedaan in zitting datum als hierboven vermeld.

De Algemeen directeur De Voorzitter

Luc Vermeir Peter Huyck


